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Постановка проблеми. Зміна деяких технічних або технологічних параметрів об’єкту 

веде до змін в його експлуатації, але якщо ще стосується радіаційно-небезпечного об’єкту, то 

зміна навіть одного чинника може привести до погіршення радіаційної обстановки цілого 

регіону. На сьогодні проблема радіаційної безпеки є достатньо недооціненою і дійсно 

актуальною. 

Мета дослідження. Проведення оцінки зміни площі поверхні водного дзеркала на 

хвостосховищі «Сухачівське» секція IІ проводилась методом визначення площ водного 

дзеркала в чаші хвостосховища, з використанням комп’ютерної програми Google (Google 

Earth та Google Earth Pro). Необхідно було виявити чи є ситуація стабільною, чи вона 

змінюється.  

Результати дослідження. Спираючись на проведені натурні вимірювання, 

безпосередньо на периметрі хвостосховища «Сухачівське» секція IІ, протоколи вимірювань 

та попередні дослідження [1−2], провівши статистичний аналіз отриманих доз опромінення 

персоналом [3−4], було проведено ідентифікацію небезпек та можливих чинників впливу. 

Одним з параметрів, який напряму впливає на формування сумарної дози опромінення, є 

кількість відкритих радіоактивних локацій, що утворюються при зменшенні обсягів води в 

«чаші» яружного хвостосховища. У зв’язку з цим, було проведено аналіз щорічних фото (по 

4 фото на рік, 1 фото в сезон) в період з 2000 року по 2024 роки (рис. 1).  

  

а) б) 

Рис. 1. Фото загального виду на хвостосховище «Сухачівське» секція IІ Червоним кольором позначено 

фактичний контур «дзеркала» на карті а) фото зроблено 23.02.2004 р. (Google Earth Pro); б) фото зробленого 
08.07.2022 р. (Google Earth Pro).Виміри для ізоліній (сітки рельєфу) зроблені 25.092023 р. 
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В результаті аналізу було побудовано карти-схеми для кожного з років і виявлено, що 

максимального обсягу води в «чаші» хвостосховища «Сухачівське» секція IІ було досягнуто 

в 2003−2006 роках (рис. 2, а), а мінімального в 2020−2024 роках (рис. 2, б). 

  

а) б) 

Рис. 2. План-схема креслень хвостосховища «Сухачівське» секція IІ. Блакитним кольором позначено фактичний 

контур «дзеркала» пруда хвостосховища: а) по фото зробленого 23.02.2004 р.  

(Google Earth Pro); б) по фото зробленого 08.07.2022 р. (Google Earth Pro). 

Виміри для ізоліній (сітки рельєфу) зроблені 25 вересня 2023 року 

Висновки. Отже, побудова карт-схем по роках, з прив’язкою до карти, дало можливість 

визначити фактичні площі контурів дзеркала хвостосховища «Сухачівське» секція IІ. 

Блакитним кольором було позначено фактичний контур «дзеркала» пруда хвостосховища на 

карті-схемі. Як результат порівняння карт 2004 та 2022 років показує різке зменшення 

обсягів води, зменшення площі дзеркала пруда і збільшення вільних локацій з радіоактивним 

пилом.  
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